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VIDEO: Novoročná zbierka z univerzity putovala do Oázy v Bernátovciach

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach počas januára a februára vyzbierali množstvo trvanlivých potravín, kozmetiky, hračiek
pre deti a iných darov pre obyvateľov Oázy v Bernátovciach. Zbierku spustili v polovici januára.

Pozrite si videoreportáž TV KOŠICE.

Tagy k reportáži

Nie je pridaný žiaden komentár.

Neváhaj a vyjadri svoj názor k reportáži.

Podobné reportáže

Autor: TV KOŠICE.sk

Umelá inteligencia v slovenských triedach už nie je víziou, ale každodennou realitou  
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Umelá inteligencia v slovenských triedach už nie je víziou, ale každodennou realitou

Umelá inteligencia už dávno nie je hudbou budúcnosti, ale každodennou realitou, ktorá zásadne mení dynamiku v našich školských
triedach. Štvrtý ročník konferencie Zborovňa, organizovanej združením Košice IT Valley, vytvoril priestor pre diskusiu pedagógov,
expertov aj zástupcov ministerstva. Účastníci podujatia sa zhodli, že v ére digitálnej transformácie už neexistuje cesta späť. Školy však
dnes viac ako kedykoľvek predtým potrebujú jasné pravidlá a praktickú podporu, aby dokázali AI nástroje integrovať do výučby nielen
efektívne, ale predovšetkým zmysluplne a bezpečne.

Čísla potvrdzujú, že AI je už v slovenských triedach

Podľa údajov ministerstva školstva používa umelú inteligenciu až 80 % žiakov, no iba 24 % učiteľov. Tento výrazný rozdiel ukazuje, že
žiaci sú v digitálnych trendoch často o krok vpred a školy musia zrýchliť, aby s nimi udržali tempo. Digitálny svet už dávno nie je len o
mobiloch.

„Dnešné deti sa narodili do sveta technológií a pravdepodobne už nezažijú život bez umelej inteligencie. Mnohí si k nej dokonca vytvárajú
osobný vzťah,“ vysvetľuje Barbora Okruhľanská, spoluzakladateľka projektu Digitálni rodičia. Podľa nej je dôležité nielen vysvetľovať
princípy AI, ale najmä nestratiť v digitálnej dobe ľudskosť. „Môžeme študentom hovoriť, aby sa nedali AI ovplyvniť a vysvetľovať im, ako
funguje, ale najmä im ukážme krásu ľudských vzťahov a skúsme ich vrátiť späť do reality.“ AI podľa Okruhľanskej netreba len zakazovať,
ale je nutné pochopiť jej miesto v živote novej generácie.

Systematická podpora pedagógov v procese digitálnej transformácie školstva

Umelá inteligencia je významnou príležitosťou pre modernizáciu školstva, ktorá však musí byť sprevádzaná jasnými etickými pravidlami a
pedagogickou zodpovednosťou.

„V príprave budúcich učiteľov kladieme dôraz na to, aby umelú inteligenciu vnímali ako nástroj podpory vyučovania pri plánovaní,
diferenciácii, či poskytovaní spätnej väzby, nie ako náhradu vlastnej odbornosti či pedagogického úsudku. Študentov učiteľstva
systematicky vedieme k tomu, aby AI využívali tvorivo, kriticky a v súlade s princípmi akademickej integrity,“ vysvetľuje Renáta Orosová,
prorektorka pre interdisciplinárne vzdelávanie a inovácie UPJŠ v Košiciach.

Súčasťou prístupu je aj systematická podpora pedagógov v procese digitálnej transformácie školstva. Univerzita vytvára priestor na
zdieľanie skúseností, metodickú pomoc a spoluprácu so školami, čím prispieva k budovaniu profesionálnej komunity pripravenej reagovať
na výzvy digitálnej éry. „Osobitnú pozornosť venujeme rozvoju digitálnych a kritických kompetencií žiakov prostredníctvom kvalitnej
prípravy učiteľov. Budúcich pedagógov pripravujeme na to, aby žiakov učili bezpečne pracovať s AI nástrojmi, overovať informácie a
rozvíjať vlastné myslenie tak, aby technológia posilňovala ich schopnosť učiť sa, tvoriť a zodpovedne sa rozhodovať,“ dopĺňa Orosová.

Kľúčom k úspechu nie je dokonalý nástroj, ale správne zadanie
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V ére umelej inteligencie už nie je najväčšou výhodou encyklopedické ovládanie faktov, ale schopnosť presne formulovať otázky. „Nie je
dôležité, aký konkrétny nástroj použijeme, ale ako s ním komunikujeme. Ten, kto dokáže správne definovať zadanie, dokáže s AI narábať
omnoho efektívnejšie,“ vysvetlil Tomáš Vaľa z AT&T Technology Services.

Aby bola spolupráca s technológiou úspešná, umelá inteligencia musí jasne poznať svoju rolu, konkrétnu úlohu a kontext, v ktorom tvorí.
Podľa odborníka z praxe preto netreba brať AI ako hrozbu, ale ako užitočného pomocníka. Úlohou moderných škôl by malo byť vedenie
žiakov k tomu, aby sa s týmito nástrojmi naučili pracovať kriticky a rozumne.

Systematická podpora a komunita pedagógov

Konferencia Zborovňa ponúkla učiteľom nielen odborné poznatky, ale aj priestor na zdieľanie skúseností s kolegami, ktorí čelia
podobným výzvam. „Naším cieľom je, aby umelá inteligencia nezostala len abstraktnou témou na prezentáciách. Učiteľom prinášame
konkrétne ukážky, ktoré môžu okamžite aplikovať vo výučbe, a zároveň im poskytujeme podporu, aby na digitálnu transformáciu neboli
sami,“ vysvetlil Adam Urban, projektový manažér pre oblasť vzdelávania z Košice IT Valley.

Počas praktického popoludnia si pedagógovia vyskúšali prácu s nástrojom NotebookLM, objavili inovatívne prístupy k výučbe chémie či
nové metódy facilitácie vzdelávacích blokov. Okrem didaktiky a prezentačných zručností sa na workshope s Miroslavom Michalkom z
konzorcia EDIH Cassovium, ktoré podporilo projekt Zborovňa, venovali aj kriticky dôležitej téme kybernetickej bezpečnosti na školách.
Účastníci tak získali komplexný pohľad na to, ako urobiť modernú vyučovaciu hodinu nielen atraktívnou, ale aj bezpečnou.

Existuje istá kariéra v neistom svete? Áno (anketa expertov)  
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Existuje istá kariéra v neistom svete? Áno (anketa expertov)

Firemný článok

Otázka je zásadná a jednoduchá: Prečo je perspektívne spojiť kariérnu budúcnosť s kybernetickou bezpečnosťou? Odpovede môžu byť
krátka analýza aj originálny slogan.

Tomáš Loveček prodekan pre vedu a výskum, Fakulta bezpečnostného inžinierstva Žilinská univerzita

Kybernetická bezpečnosť nie je slejáda, ale ako sa hovorí v akademickej sfére, je seculin, čiže kĺbi v sebe všetky tri kľúčové atribúty
úspechu, a to - security, cool a in. Zaoberať sa akoukoľvek aplikáciou bezpečnosti znamená byť lepší ako ostatní v danom odvetví. Ak
bezpečnosť prepojíte s odborom kybernetiky, ste odsúdení na úspech.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Tibor Szabo vedúci Oddelenia auditu IT, Všeobecná úverová banka

Svet čelí nedostatku 3,5 milióna expertov na kyberbezpečnosť, pričom dopyt rastie trikrát rýchlejšie než v iných IT sektoroch. Môžeš byť
digitálnym štítom v dobe, kde priemerná škoda z úniku dát presahuje štyri milióny eur. Spoj kariéru s odvetvím, ktoré ponúka
nadpriemerné platy, prácu odkiaľkoľvek a 100-percentnú istotu uplatnenia. Hackni svoju budúcnosť skôr, než bude neskoro. Bezpečnosť
je nová istota.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Jaroslav Ďurovka riaditeľ, Národné centrum kybernetickej bezpečnosti

Hlad po odborníkoch v oblasti kyber bezpečnosti je stále väčší. Kybernetická odolnosť štátu a podnikov bude základom prežitia a
prosperity. Toto nie je smelé tvrdenie ale fakt. Potreba bezpečnosti v digitálnom priestore je silne motivovaná vývojom kybernetických
hrozieb, ale i reguláciou. Ak uvažujú mladí ľudia nad kariérou v odbore, tak určite nerobia chybu. Práve naopak. A my starší ich v tom
budeme všemožne podporovať.

fotogaléria

Zdroj: respondent
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Lenka Gondová prezidentka, ISACA

Kybernetická bezpečnosť je pilierom dôvery digitálnej spoločnosti. Útokov pribúda, technológie sa zrýchľujú a odborníci chýbajú po celom
svete. Je to odbor, kde sa stretáva technológia, právo, komunikácia aj manažment – a kde každý talent môže prispieť k ochrane dát,
firiem aj štátu. Pre mňa je to profesia so zmysluplným dopadom na to, ako bude vyzerať naša budúcnosť.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Miroslav Chlipala advokát, Advokáti Chlipala

Oblasť kyberbezpečnosti je už samostatným a perspektívnym segmentom pracovného trhu. Dnes sa už kyberbezpečnosť nezameriava
len na ochranu dát, je nevyhnutnou súčasťou fungovanie firiem a štátu. S novými pravidlami EÚ a SR rastie dopyt po ľuďoch, ktorí vedia
spojiť informačné technológie, právo a zodpovednosť – od analytikov, právnikov, až po audítorov a manažérov kybernetickej bezpečnosti.
Je to práca s veľkým zmyslom aj perspektívou.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Gabriel Lachmann výkonný riaditeľ, Citadelo

Kybernetická bezpečnosť je perspektívna, pretože v čase, keď technológie a AI menia pracovný trh, rastie potreba ľudí, ktorí vedia riadiť
riziká, vysvetliť ich vedeniu a niesť zodpovednosť. Automatizácia prevezme rutinu, no komplexné rozhodovanie o bezpečnosti, regulácii a
odolnosti organizácií zostáva ľudskou úlohou – a presúva sa až na úroveň vedenia.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Žaneta Steklová konzultantka kybernetickej bezpečnosti, Cyllium

Kyberbezpečnosť je adrenalín aj poslanie. Útoky pribúdajú, technológie sa menia každým dňom a odborníci chýbajú po celom svete.
Každý audit, každý odhalený slabý bod znamená reálnu ochranu ľudí a firiem. Je to práca plná výziev, neustáleho učenia a zmyslu.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Dominik Procházka konzultant kybernetickej bezpečnosti

Je to kariéra, ktorá má zmysel — chránite ľudí, pomáhate na pozadí a pritom sa neustále učíte a objavujete nové veci.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Tomáš Valenta riaditeľ, Check Point Software Technologies na Slovensku

Kyberbezpečnosť nie je len IT odbor – je to ochrana dôvery v digitálny svet. Útoky rastú dvojciferným tempom a globálne chýbajú milióny
expertov. Je to dynamická práca na hrane technológií, kde sa učíte každý deň a máte reálny dopad. Pre mňa je to kombinácia zmyslu,
výzvy a dlhodobej perspektívy.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Roman Varga manažér kybernetickej bezpečnosti, Dôvera zdravotná poisťovňa

Kyberbezpečnosť ti zmení DNA. Staneš sa viac paranoidným a kritickým – v reštaurácii už nebudeš hľadať menu, ale nezabezpečené
Wi-Fi a pochybné QR kódy. Ale ten tréning stojí za to! Zvládneš krízové situácie nielen v práci, ale aj v živote, napríklad keď ti kamarátka
pošle podozrivý link na whatsapp. Je to kariéra, kde sa nenudíš, chrániš svet a tvoj mozog ide nonstop na 120 %.

fotogaléria

https://mediaboard.com/
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Zdroj: respondent

Ivan Kopáčik bezpečnostný expert, Gordias

Zvládnuť kybernetickú bezpečnosť v dnešnej spoločnosti si vyžaduje zapojiť aj právnikov, matematikov, pedagógov. Je to komplexná a
multidisciplinárna problematika. Orientáciu v kybernetickej bezpečnosti vnímam ako výraznú pridanú hodnotu pre špecialistov v množstve
ďalších profesií. A bude sa to prejavovať aj na trhu práce.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Ivan Makatura predseda, Asociácia kybernetickej bezpečnosti

Spojiť budúcnosť s kyberbezpečnosťou je pragmatické aj zábavné. Dopyt po špecialistoch dlhodobo prevyšuje dostupnú kapacitu, takže
trh tlačí mzdy nahor. Zároveň má práca zmysel: chránite ľudí, ich hodnoty, dáta, peniaze. Namiesto otravnej rutiny riešite zaujímavé
problémy. Budete mať lepšie príjmy v produktívnom veku a k tomu dobrý pocit, že robíte niečo užitočné.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Július Selecký kyberbezpečnostný architekt, ESET

Nie každý si môže vybrať kariéru, v ktorej zároveň pomáha zákazníkom a vie, že stojí na správnej strane. Kybernetická bezpečnosť túto
možnosť dáva – chrániš ľudí, firmy aj ich dáta. Navyše ide o dynamicky sa rozvíjajúci odbor a práve dnes, pri prudkom rozmachu AI, je
mimoriadne vzrušujúce byť jeho súčasťou a sledovať, ako sa mení budúcnosť technológií.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Filip Mikuš vedúci tímu bezpečnostných technológií a architektúry, Aliter Technologies

Je to zmysluplná profesia s reálnym dopadom. Kybernetická bezpečnosť nie je len o technológiách, ale o ochrane dát, ľudí a dôvery v
digitálnom svete. Informácie sú dnes jednou z najcennejších komodít, a preto bezpečnosť znamená aj zodpovednosť za to, čo chránime.
Rastúce hrozby, vývoj AI a dlhodobý nedostatok odborníkov robia z tejto oblasti stabilnú a perspektívnu voľbu.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Roman Body riaditeľ pre digitálne technológie, cloud a modernú infraštruktúru, Eviden Slovakia

Slabé miesta budú vždy existovať – rovnako ako tí, ktorí ich budú hľadať. Význam ochrany preto neustále rastie, či už z pohľadu biznisu
alebo legislatívy.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Andrej Žucha generálny riaditeľ, ALISON Slovakia

Svet už nebude lepší a vývoj technológií a mocenské ambície budú stále agresívnejšie. Kybernetická bezpečnosť je súčasť úsilia, ako
ochrániť spoločnosť, firmy aj svojich blízkych. Môžete prispieť technologickým, právnym vzdelaním, učením aj komunikáciou. Už nemáme
čas váhať.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Pavol Sokol vedúci CSIRT-UPJS, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Kybernetická bezpečnosť sa stala dôležitou súčasťou spoločnosti a chráni to, čo je pre nás dôležité. Aktuálne trendy vo vývoji 
kybernetických hrozieb naznačujú, že moderné technológie budú vyžadovať ešte väčšie množstvo špecialistov v tejto oblasti. To

https://mediaboard.com/
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znamená, že nebude núdza o riešenie zaujímavých úloh a problémov, ktoré budú nútiť týchto špecialistov sa neustále vzdelávať a
zlepšovať.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Peter Kočík manažér Systémových Inžinierov, Fortinet

Kariéra sa dá budovať rôzne. Môj syn zvažuje rýchle peniaze, pár rokov práce na ropnej plošine. Kyberbezpečnosť nie je skratka. Je to
poctivé remeslo, maratón a neustála výzva so skutočným zmyslom pre firmy a spoločnosť. Často sa tam človek spotí, vela krát je to
adrenalín a nuda nikdy nehrozí. Pocit, že aj vďaka vám je svet v bezpečí je na nezaplatenie. A ochrancov bude vždy treba.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Ján Andraško výkonný riaditeľ, Binary Confidence

Ak milujete detektívky, v kybernetickej bezpečnosti ich nemusíte len sledovať, môžete ich žiť. Každý incident je nový prípad a vy ste ten,
kto ho vyrieši zo stôp ukrytých v logoch SIEM či XDR nástrojov.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Anketa dnes vyšla v špecializovanej prílohe Kybernetická bezpečnosť v Hospodárskych novinách. Prečítajte si aj titulný článok Cestu do
kyberpekla dláždia dobré úmysly : Sociálno – manipulatívne útoky už dávno nie sú IT problém. Je to strategické biznis riziko. Útočníci už
nečakajú, či kliknete na podozrivý odkaz. Vedú vás krok za krokom cez zdanlivo legitímny proces, ktorý obíde bezpečnostné kontroly a
prinútia vás spustiť škodlivý kód dobrovoľne.

fotogaléria 19 Fotografií

Autor: Tomáš Loveček
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Rekonštrukcia parkoviska pri UNLP a LF UPJŠ má priniesť viac miest a bezpečnejšie podmienky

Košice Spravodajstvo

Technický stav parkoviska je alarmujúci, univerzita chce preto s obnovou začať čo najskôr.

Parkovisko, ktoré sa nachádza medzi medzi budovou polikliniky Univerzitnej nemocnice Louisa Pasteura (UNLP) Košice a budovou
Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (LF UPJŠ), sa bude rekonštruovať. O obnovu sa postará univerzita.

Rekonštrukcia by mohla výrazne uľahčiť situáciu pri parkovaní zamestnancom i pacientom nemocnice. Rektor univerzity profesor Daniel
Pella prijal na pôde UPJŠ predsedu základnej odborovej organizácie Lekárskeho odborového združenia (LOZ) UNLP Košice Petra
Zimmermanna. Spoločne diskutovali o riešení nevyhovujúceho technického stavu parkoviska a zámere univerzity rekonštruovať daný
priestor. Vedenie UPJŠ už niekoľko rokov eviduje nevyhovujúci stav parkoviska, ktoré čiastočne využívajú aj zamestnanci a študenti
UPJŠ LF. Riešením by mal byť plánovaný odpredaj za znaleckú cenu, priestory by ale naďalej slúžili primárne dvom štátnym inštitúciám.
Podľa rektora UPJŠ je kľúčové aj zvýšenie počtu parkovacích miest.

Rekonštrukcia parkoviska pri UNLP a LF UPJŠ má priniesť viac miest a lepšie podmienky / gettyimages.sk

„Na tlačovej konferencii LOZ konanej v utorok 24. februára sme sa vyjadrili aj k pripravovanému predaju časti parkoviska a rondelu medzi
vstupom do budovy polikliniky UNLP a budovou Lekárskej fakulty UPJŠ. Zhodli sme sa s rektorom UPJŠ profesorom Pellom, že
rekonštrukcia parkoviska prinesenie nielen navýšenie počtu parkovacích miest, ale aj zveľadenie doteraz zanedbaného areálu, “ uviedol
po spoločnom rokovaní predseda LOZ UNLP Košice Peter Zimmermann.

Rektor UPJŠ taktiež priblížil zámer prevodu časti parkoviska spolu s rondelom:
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„Po spoločných rokovaniach s vedením UNLP sme pristúpili k prevodu pozemku medzi univerzitnou nemocnicou a univerzitou. Z dôvodu
nevyhovujúceho technického stavu parkoviska a alarmujúcej situácie s parkovaním by sme radi začali s jeho rekonštrukciou čo najskôr to
bude možné. Verím, že sa nám podarí vyriešiť situáciu k spokojnosti všetkých zúčastnených.“

Stretnutia rektora a predsedu LOZ UNLP prinieslo aj dohodu o prípravách na memorandum o vzájomnej spolupráci medzi jednotlivými
inštitúciami.

Zdroj: TASR
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UPJŠ v Košiciach vyzbierala pre Oázu v Bernátovciach 340 kilogramov potravín

V novoročnej zbierke pre neziskovú organizáciu Oáza - nádej pre nový život v Bernátovciach vyzbierali na Univerzite Pavla Jozefa
Šafárika (UPJŠ) v Košiciach 70 škatúľ plných potravín, drogérie, hygienických potrieb, oblečenia, potrieb do domácnosti, hračiek a kníh
pre deti. Informovala o tom hovorkyňa univerzity Laura Hoľanová.

Zbierku pre organizáciu, s ktorou univerzita pravidelne spolupracuje, vyhlásili v polovici januára. Pre veľký záujem zo strany
prispievateľov trvala namiesto plánovaných dvoch týždňoch mesiac. Vyzbierať sa podarilo približne 340 kilogramov potravín.

V zariadení v Bernátovciach pri Košiciach žijú ľudia, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii a hmotnej núdzi, bývajú tu aj deti. „Snažili sme
sa zabezpečiť nielen to najnutnejšie, ale aj veci, ktoré im prinesú radosť a spríjemnia život. Do zbierky sa zapojili všetky fakulty a
pracoviská univerzity. Naši zamestnanci a študenti opäť potvrdili, že im osud druhých nie je ľahostajný a sú ochotní pomáhať druhým, za
čo im patrí obrovské poďakovanie,“ uviedla prorektorka pre akademické kvalifikácie a doktorandské štúdium Monika Halánová s tým, že
zo všetkých troch zbierok pre Oázu, ktoré doteraz zorganizovali, bola táto z hľadiska objemu vyzbieraných darov najúspešnejšia.

„V Oáze máme aktuálne okolo 370 ľudí. Každý deň pre nich potrebujeme zabezpečiť raňajky, obedy a večere. Každá forma pomoci je pre
nás veľkým prínosom. Teší ma, že ľudia nestratili záujem o pomoc druhým, pretože to patrí k životu. Podľa môjho presvedčenia, ak si
navzájom pomáhame, robíme z tohto sveta krajšie a lepšie miesto na život,“ povedal riaditeľ organizácie a kňaz Peter Gombita.

Prvú zbierku trvanlivých a čerstvých potravín pre Oázu realizovali pred veľkonočnými sviatkami koncom marca 2024. V závere toho
istého roka jej UPJŠ odovzdala potraviny, drogériu a hračky pri príležitosti vianočných sviatkov. V úspešnej spolupráci plánuje vedenie
univerzity pokračovať.

AUTOR: ©Zoznam | ZDROJ: TASR

UPJŠ vyzbierala pre Oázu v Bernátovciach potraviny, drogériu, hračky aj knihy  
  27. 2. 2026, 12:34, Zdroj: korzar.sme.sk , Vydavateľ: Petit Press, a.s., Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
Dosah: 67 685 GRP: 1,50 OTS: 0,02 AVE: 33 EUR 

UPJŠ vyzbierala pre Oázu v Bernátovciach potraviny, drogériu, hračky aj knihy

Spolu 70 škatúľ váži 340 kilogramov

Autor: TASR
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Lekársku fakultu v Košiciach evakuovali, budovu prehľadávali policajti so psami

Páchateľ šíril poplašnú správu.

Napínavé dopoludnie prežili v piatok zamestnanci a študenti Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

„Išli sme sa prezliecť, ale už sme nemohli ísť ani do šatne, lebo bol vyhlásený poplach. Všetci sme museli vyjsť von. V budove nebolo už
ani nohy, keď sme odchádzali, len policajti a psy,“ vraví medička.
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Z fakulty neodišli ďaleko. „Išli sme do kaviarne v nemocnici a čakali sme, kedy nás zavolajú naspäť. Každý si myslel, že išlo len o planý
poplach. Brali sme to ako predĺženú obednú pauzu. Potom sme sa vrátili už len po nejaké veci na fakultu. Rýchlo nám to zbehlo.“

Prehľadali všetky miestnosti

Ku škole boli vyslané všetky záchranné zložky. Z budovy evakuovali všetkých.

„Policajti vykonali potrebné bezpečnostné opatrenia, aby bol ochránený život a zdravie osôb, priestory fakulty boli skontrolované aj so
služobným psom špeciálne vycvičeným na vyhľadávanie výbušnín. O trinástej hodine boli pyrotechnické prehliadky ukončené, pretože
prítomnosť nástražného výbušného systému sa ani v jednej z miestností fakulty nepotvrdila,“ odpovedala košická krajská policajná
hovorkyňa Lenka Ivanová.

Košický policajný vyšetrovateľ začal trestné stíhanie pre trestný čin šírenia poplašnej správy.

Polícia pátra po páchateľovi, ktorý to oznámil, hoci vedel, že je nepravdivá a svojim konaním tak spôsobil vážne znepokojenie
obyvateľstva.

Autor: Elena Danková
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Výučbu medikov na košickej univerzite prerušila nahlásená bomba, celú budovu evakuovali

V závere pracovného týždňa bolo na Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach rušno. Neznámy páchateľ ohlásil
prítomnosť výbušniny v priestoroch školy, v dôsledku čoho museli celú budovu evakuovať . Zamestnanci aj študenti tak strávili poludnie
bez časti vyučovania.

Na mieste zasahovali všetky záchranné zložky. Policajti spolu so služobnými psami prehľadali budovu, pričom pyrotechnické obhliadky
ukončili okolo 13:00 hod . Ani v jednej z miestností sa prítomnosť nástražného výbušného systému nepotvrdila , píše Korzár . Vo veci
bolo začaté trestné stíhanie pre trestný čin šírenia poplašnej správy.

Polícia bola v pohotovosti aj deň predtým v michalovskej nemocnici , kde takisto prijali informáciu o umiestnenej bombe v zdravotníckom
zariadení. Pacientov aj personál okamžite evakuovali von z budovy, čo narušilo bežnú prevádzku nemocnice. Krátko po 10:00 hod.
prehliadku ukončili s negatívnym výsledkom.

Čítajte viac o téme: Evakuácia

Autor: Lucia Biceková
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UPJŠ chce odkúpiť parkovisko v areáli nemocnice, plánuje ho zrekonštruovať

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach plánuje po prevode pozemkov zrekonštruovať parkovisko medzi budovou
polikliniky Univerzitnej nemocnice Louisa Pasteura (UNLP) Košice a budovou Lekárskej fakulty UPJŠ na Triede SNP. Cieľom je zvýšiť
počet parkovacích miest pre študentov a zamestnancov fakulty, ako aj zdravotnícky personál a pacientov nemocnice. TASR o tom
informovala hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová.

Nevyhovujúci stav parkoviska pred budovou polikliniky a teoretických ústavov, ktoré čiastočne využívajú aj zamestnanci a študenti
fakulty, súčasné vedenie univerzity eviduje už niekoľko rokov. Riešením by mal byť plánovaný odpredaj za znaleckú cenu, pričom
priestory budú naďalej slúžiť dominantne dvom štátnym inštitúciám.

„Z uvedených dôvodov sme po spoločných rokovaniach s vedením UNLP pristúpili k prevodu pozemku medzi univerzitnou nemocnicou a
univerzitou. Z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu parkoviska a alarmujúcej situácie s parkovaním by sme radi začali s jeho
rekonštrukciou najskôr, ako to bude možné. Verím, že sa nám podarí vyriešiť situáciu k spokojnosti všetkých zúčastnených,“ uviedol v
súvislosti so zámerom prevodu časti parkoviska spolu s takzvaným rondelom rektor univerzity Daniel Pella. Kryté parkovisko pod
rondelom nemocnica uzavrela v októbri 2021 pre jeho mimoriadne zlý technický stav.
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Vedenie nemocnice víta plány UPJŠ. „Pri vzájomných rokovaniach z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu parkoviska sme
identifikovali všetky možnosti na jeho obnovu a zvýšenie počtu parkovacích miest a som rád, že UPJŠ prejavila ochotu investovať do
tohto celku s možnosťou vytvoriť hybridné parkovanie pre obe inštitúcie - zamestnancov a študentov UPJŠ, ako aj pre pacientov a
personál našej nemocnice,“ uviedol pre TASR riaditeľ UNLP Ľuboslav Beňa.

Spresnil, že z dôvodu porušenej statiky rondelu bola jedinou možnosťou jeho demolácia a následná nová výstavba, čo vzhľadom na
rozsah investície nebolo možné zabezpečiť z vlastných zdrojov nemocnice. „V rámci žiadostí o investície z kapitálových zdrojov
Ministerstva zdravotníctva SR sa prioritne venujeme aktivitám súvisiacim s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a možnostiam výziev
štrukturálnych fondov, ktoré sú účelovo viazané a nie definované žiadateľom. Tu, žiaľ, nebol predpoklad vyhlásenia výzvy, v ktorej by sa
dali adresovať potreby parkovania,“ dodal.

Lekárske odborové združenie (LOZ) na utorkovej (24. 2.) tlačovej konferencii okrem iného poukázalo na problémy s parkovaním v UNLP.
Predseda základnej odborovej organizácie LOZ UNLP Košice Peter Zimmermann kritizoval, že nemocnica upustila z plánu rekonštrukcie
parkoviska. V súvislosti s pripravovaným predajom jeho časti a rondelu vyjadril pochybnosti o tom, ako bude parkovanie fungovať.
Následne po štvrtkovom (26. 2.) rokovaní na UPJŠ uviedol, že sa s rektorom zhodli na tom, že rekonštrukcia parkoviska prinesenie
nielen zvýšenie počtu parkovacích miest, ale aj zveľadenie doteraz zanedbaného areálu.

AUTOR: ©Zoznam | ZDROJ: TASR
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Orchideák százai a kassai botanikus kertben

Az orchideák szépségét csodálhatják meg a látogatók a kassai Pavol Jozef Šafárik Egyetem Botanikus Kertjének kiállításán. Az
Orchideák – A növényvilág ékkövei című tárlat még a jövő hét végéig látogatható.

Galéria

+6 kép a galériában

Fotó: TASR

A 14. alkalommal megrendezett kiállítás több mint 800 orchideapéldányt vonultat fel, főként olyan érdekes hibrideket, mint a
lepkeorchidea, a csónakorchidea, a vénuszpapucs, a vesszőkosbor, a pártáskosbor és más nemzetségek keresztezéseit. A látogatók
nemcsak megcsodálhatják a különleges virágokat, hanem némelyekből vásárolhatnak is a botanikus kert előcsarnokában.

A botanikus kert trópusi és szubtrópusi flóra osztályának vezetője, Valéria Kocová elmondta, hogy a háztartásokban leggyakrabban
termesztett orchideák közé tartoznak a Phalaenopsis, vagyis a lepkeorchidea fajtái és hibridjei, amelyek tetszetős virágaik miatt rendkívül
népszerűek.

A Phalaenopsis epifita, azaz fán lakó növény, Ázsia, Új-Guinea és Észak-Ausztrália esőerdeiben él. Az egyik faj, amelyet a látogatók a
kiállításon is láthatnak, a Phalaenopsis equestris. Ez a Fülöp-szigetekről származik, de Tajvanon is előfordul, és alapjául szolgál számos
hibrid lepkeorchideának, amelyek ma tömegesen kaphatók”

– magyarázta.

Fotó: TASR

A botanikus kert emlékeztet arra, hogy a mi éghajlati viszonyaink között a legtöbb trópusi orchidea éppen télen virágzik. Ennek ellenére
nem egyszerű olyan kiállítást összeállítani, amely az orchideanemzetségek széles spektrumát mutatja be. Egyes nemzetségek már
októberben virágozni kezdenek, mások csak februárban. Ezért a bemutatott növények egy része saját nevelésű példány, más részük
hollandiai virágbörzéről származik.

A botanikus kert igazgatója, Pavol Mártonfi arról is tájékoztatott, hogy ismét látogatható a Viktória üvegház, amely több mint fél éven át
zárva tartott a fűtési rendszer felújítása miatt. „Örülünk, hogy sikerült megoldani a helyzetet és megelőzni, hogy felbecsülhetetlen károk
keletkezzenek a gyűjteményben. Mivel trópusi üvegházról van szó, a bemutatott növények jelentős része epifita növény, amelyek közé
az orchideák is tartoznak” – mondta.

Fotó: TASR

A kiállítás március 8-ig látogatható, naponta 9.00 és 17.00 óra között.
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Košice vzdajú hold legendám aj významným Košičanom. Marika Gombitová a Peter Bondra získajú čestné občianstvo

Košice znova odovzdajú najvyššie mestské cenenia, ktoré každoročne patria medzi vrchol osláv Dňa mesta Košice. Mestské
zastupiteľstvo rozhodlo o laureátoch Ceny mesta Košice, Ceny primátora mesta Košice aj o udelení čestného občianstva, ktoré je
považované za jedno z najprestížnejších verejných vyznamenaní v metropole východu.

Cenu mesta Košice môže samospráva udeliť raz ročne maximálne desiatim jednotlivcom a trom kolektívom za mimoriadne výsledky a
zásluhy vo vede, kultúre, umení, športe, publicistike či verejnoprospešnej činnosti. Tento rok medzi ocenenými figurujú vrcholoví
manažéri, vedci, lekári, športovci aj umelci, pričom dve ocenenia budú udelené aj in memoriam. Návrhy na laureátov nevznikajú len na
radnici, predkladať ich môžu poslanci, mestské časti, inštitúcie, občianske združenia aj samotní obyvatelia mesta.

Osobitnú pozornosť vzbudilo rozhodnutie poslancov udeliť čestné občianstvo mesta Košice speváckej legende Marike Gombitovej a
hokejovému majstrovi sveta Petrovi Bondrovi , ktorí prežili významnú časť života práve v Košiciach. Podľa členov hodnotiacej komisie išlo
o dve silné nominácie z rozdielnych oblastí spoločenského života, ktoré spája výrazný prínos pre reprezentáciu mesta doma aj v
zahraničí.

Čestné občianstvo patrí medzi najvzácnejšie ocenenia, ktoré mesto udeľuje len výnimočne, maximálne dvakrát počas jedného volebného
obdobia. Historicky ho získali významné osobnosti verejného života vrátane prezidenta Tomáša Garrigue Masaryka, nemeckého ministra
zahraničných vecí Hansa-Dietricha Genschera či kardinála Jozefa Tomka. Naposledy mesto udelilo čestné občianstvo v roku 2016
bývalému sovietskemu prezidentovi Michailovi Sergejevičovi Gorbačovovi. Gombitová a Bondra sa stanú v poradí 40. a 41. držiteľmi
tohto titulu.

Slávnostné odovzdávanie cien sa uskutoční počas májových osláv Dňa mesta Košice. Ocenenia laureátom odovzdá vedenie mesta na
čele s primátorom Jaroslavom Polačekom.

Kto získa cenu mesta?

JUDr. Ján Caban, in memoriam - riaditeľ a štatutár Rady seniorov mesta Košice za celoživotný prínos pre kultúrny a spoločenský život
seniorov v Košiciach,

Ing. Richard Duda, MBA, PhD - predseda Ústredného zväzu Židovských náboženských obcí na Slovensku a generálny riaditeľ Tauris a.s.
za významný podiel na rozvoji mesta, predovšetkým v oblasti zamestnanosti, pomoc a podporu celomestských podujatí, ako aj za
reprezentáciu mesta,

Romana Gajdošová - slovenská reprezentantka v triatlone za úspešnú reprezentáciu Slovenska a Košíc v tomto športe,

plk. Ing. Peter Kaňuch, in memoriam - vyšetrovateľ Policajného zboru za celoživotný príkladný profesionálny a čestný výkon služby,

Helena Kašická - paratanečníčka, medailistka, trénerka, spoluorganizátorka v oblasti Para Dance Sport, dlhoročná členka TK Ellegance
Košice za mimoriadny prínos v oblasti športu, spoločenskej angažovanosti a reprezentácie mesta,

RNDr. Miroslav Kiraľvarga, MBA - viceprezident pre vonkajšie vzťahy, riadenie a rozvoj podnikania U. S. Steel Košice , s.r.o. za
mimoriadny dlhodobý prínos k rozvoju mesta a priemyslu v európskom kontexte a podporu spolupráce s mestom Košice v oblasti kultúry,
vzdelávania, dobrovoľníctva a športu,

Ing. Rozália Múdra - bývalá riaditeľka Úradu Košického samosprávneho kraja za dlhoročnú aktívnu prácu pre rozvoj mesta a maďarskej
komunity,

Ing. Beáta Petrušová, MBA - renomovaná finančná riaditeľka s dlhoročnou praxou v poisťovníctve za významný profesionálny prínos a
výnimočnú reprezentáciu mesta,

Dr. h. c. prof. PhDr. Ján Sabol, DrSc. - uznávaný jazykovedec, emeritný profesor Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach za významný
celoživotný prínos a vedeckovýskumnú činnosť v oblasti jazykovedy,
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Ing. Miroslav Talavašek – redaktor a moderátor Slovenského rozhlasu za vynikajúce a mimoriadne celoživotné tvorivé zásluhy a
dlhoročný prínos pre obyvateľov Košíc a východného Slovenska v oblasti publicistiky, športu, spoločenských aktivít a propagácie regiónu,

Kardiocentrum AGEL a. s. - za významný prínos pri zabezpečení dostupnosti unikátnych diagnostických a terapeutických metodík pre
pacientov nielen z košického regiónu,

kolektív Katedry anorganickej chémie Prírodovedeckej fakulty UPJŠ - pri príležitosti 60. rokov pôsobenia za významný prínos k
vzdelávaniu a rozširovaniu poznatkov mladej generácie v oblasti chémie,

Športový klub KORYO TAEKWONDO SLÁVIA UPJŠ KOŠICE - za 25 rokov systematickej činnosti, vynikajúce športové výsledky a
významný prínos k rozvoju taekwonda a športovej reprezentácie mesta.

Kto získa ocenenie čestný občas mesta Košice?

Marika Gombitová - pri príležitosti jej významného životného jubilea za mimoriadny prínos pre slovenskú kultúru, reprezentáciu regiónu a
nezlomný životný postoj.

Peter Bondra - za mimoriadny prínos pri rozvoji a propagácii slovenského hokeja, šírenie dobrého mena Slovenska v zahraničí a
celoživotných zásluh k športovému a spoločenskému životu mesta.

Čítajte viac o téme: Mesto

Autor: Lucia Biceková

Košice vzdajú hold legendám aj významným Košičanom. Marika Gombitová a Peter Bondra získajú čestné občianstvo 
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Košice vzdajú hold legendám aj významným Košičanom. Marika Gombitová a Peter Bondra získajú čestné občianstvo

Košice znova odovzdajú najvyššie mestské cenenia, ktoré každoročne patria medzi vrchol osláv Dňa mesta Košice. Mestské
zastupiteľstvo rozhodlo o laureátoch Ceny mesta Košice, Ceny primátora mesta Košice aj o udelení čestného občianstva, ktoré je
považované za jedno z najprestížnejších verejných vyznamenaní v metropole východu.

Cenu mesta Košice môže samospráva udeliť raz ročne maximálne desiatim jednotlivcom a trom kolektívom za mimoriadne výsledky a
zásluhy vo vede, kultúre, umení, športe, publicistike či verejnoprospešnej činnosti. Tento rok medzi ocenenými figurujú vrcholoví
manažéri, vedci, lekári, športovci aj umelci, pričom dve ocenenia budú udelené aj in memoriam. Návrhy na laureátov nevznikajú len na
radnici, predkladať ich môžu poslanci, mestské časti, inštitúcie, občianske združenia aj samotní obyvatelia mesta.

Osobitnú pozornosť vzbudilo rozhodnutie poslancov udeliť čestné občianstvo mesta Košice speváckej legende Marike Gombitovej a
hokejovému majstrovi sveta Petrovi Bondrovi , ktorí prežili významnú časť života práve v Košiciach. Podľa členov hodnotiacej komisie išlo
o dve silné nominácie z rozdielnych oblastí spoločenského života, ktoré spája výrazný prínos pre reprezentáciu mesta doma aj v
zahraničí.

Čestné občianstvo patrí medzi najvzácnejšie ocenenia, ktoré mesto udeľuje len výnimočne, maximálne dvakrát počas jedného volebného
obdobia. Historicky ho získali významné osobnosti verejného života vrátane prezidenta Tomáša Garrigue Masaryka, nemeckého ministra
zahraničných vecí Hansa-Dietricha Genschera či kardinála Jozefa Tomka. Naposledy mesto udelilo čestné občianstvo v roku 2016
bývalému sovietskemu prezidentovi Michailovi Sergejevičovi Gorbačovovi. Gombitová a Bondra sa stanú v poradí 40. a 41. držiteľmi
tohto titulu.

Slávnostné odovzdávanie cien sa uskutoční počas májových osláv Dňa mesta Košice. Ocenenia laureátom odovzdá vedenie mesta na
čele s primátorom Jaroslavom Polačekom.

Kto získa cenu mesta?

JUDr. Ján Caban, in memoriam - riaditeľ a štatutár Rady seniorov mesta Košice za celoživotný prínos pre kultúrny a spoločenský život
seniorov v Košiciach,

Ing. Richard Duda, MBA, PhD - predseda Ústredného zväzu Židovských náboženských obcí na Slovensku a generálny riaditeľ Tauris a.s.
za významný podiel na rozvoji mesta, predovšetkým v oblasti zamestnanosti, pomoc a podporu celomestských podujatí, ako aj za
reprezentáciu mesta,
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Romana Gajdošová - slovenská reprezentantka v triatlone za úspešnú reprezentáciu Slovenska a Košíc v tomto športe,

plk. Ing. Peter Kaňuch, in memoriam - vyšetrovateľ Policajného zboru za celoživotný príkladný profesionálny a čestný výkon služby,

Helena Kašická - paratanečníčka, medailistka, trénerka, spoluorganizátorka v oblasti Para Dance Sport, dlhoročná členka TK Ellegance
Košice za mimoriadny prínos v oblasti športu, spoločenskej angažovanosti a reprezentácie mesta,

RNDr. Miroslav Kiraľvarga, MBA - viceprezident pre vonkajšie vzťahy, riadenie a rozvoj podnikania U. S. Steel Košice , s.r.o. za
mimoriadny dlhodobý prínos k rozvoju mesta a priemyslu v európskom kontexte a podporu spolupráce s mestom Košice v oblasti kultúry,
vzdelávania, dobrovoľníctva a športu,

Ing. Rozália Múdra - bývalá riaditeľka Úradu Košického samosprávneho kraja za dlhoročnú aktívnu prácu pre rozvoj mesta a maďarskej
komunity,

Ing. Beáta Petrušová, MBA - renomovaná finančná riaditeľka s dlhoročnou praxou v poisťovníctve za významný profesionálny prínos a
výnimočnú reprezentáciu mesta,

Dr. h. c. prof. PhDr. Ján Sabol, DrSc. - uznávaný jazykovedec, emeritný profesor Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach za významný
celoživotný prínos a vedeckovýskumnú činnosť v oblasti jazykovedy,

Ing. Miroslav Talavašek – redaktor a moderátor Slovenského rozhlasu za vynikajúce a mimoriadne celoživotné tvorivé zásluhy a
dlhoročný prínos pre obyvateľov Košíc a východného Slovenska v oblasti publicistiky, športu, spoločenských aktivít a propagácie regiónu,

Kardiocentrum AGEL a. s. - za významný prínos pri zabezpečení dostupnosti unikátnych diagnostických a terapeutických metodík pre
pacientov nielen z košického regiónu,

kolektív Katedry anorganickej chémie Prírodovedeckej fakulty UPJŠ - pri príležitosti 60. rokov pôsobenia za významný prínos k
vzdelávaniu a rozširovaniu poznatkov mladej generácie v oblasti chémie,

Športový klub KORYO TAEKWONDO SLÁVIA UPJŠ KOŠICE - za 25 rokov systematickej činnosti, vynikajúce športové výsledky a
významný prínos k rozvoju taekwonda a športovej reprezentácie mesta.

Kto získa ocenenie čestný občas mesta Košice?

Marika Gombitová - pri príležitosti jej významného životného jubilea za mimoriadny prínos pre slovenskú kultúru, reprezentáciu regiónu a
nezlomný životný postoj.

Peter Bondra - za mimoriadny prínos pri rozvoji a propagácii slovenského hokeja, šírenie dobrého mena Slovenska v zahraničí a
celoživotných zásluh k športovému a spoločenskému životu mesta.

Čítajte viac o téme: Mesto

Autor: Lucia Biceková
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Farebný ošiaľ v Košiciach. Návštevníci obdivujú stovky tropických orchideí

V Košiciach sprístupnili výstavu s viac ako 800 kusmi exotických druhov.

KOŠICE: Krásu a pôvab orchideí môžu obdivovať návštevníci na výstave „Orchidey - skvosty v ríši rastlín“ v Botanickej záhrade
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Potrvá do 8. marca a možnosť pozrieť si ju je od 9:00 do 17:00.

Výstava ponúka viac ako 800 kusov orchideí - najmä zaujímavé krížence rodov ako lišajovec, vanda, cymbídium, dendróbium,
črievičkovec a iné. Vo vestibule záhrady zároveň prebieha predaj rôznych rodov orchideí.

Farebný ošiaľ v Košiciach. Návštevníci obdivujú stovky tropických orchideí

K najčastejšie pestovaným orchideám v domácnostiach patria kultivary a krížence rodu lišajovec, ktoré sú obľúbenými orchideami s
atraktívnymi kvetmi. Botanická záhrada pripomína, že v našich podmienkach má väčšina tropických orchideí svoje obdobie kvitnutia
práve v zime.
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Vyvíjajú implantáty aj robotické zariadenia pre operačné sály. 3 firmy, ktoré Slovensku závidia aj v zahraničí

Slováci vyvíjajú špičkové zdravotnícke technológie

Tvoria implantáty, robotiku aj medicínske softvéry

Pomáhajú lekárom u nás aj v zahraničí

Slováci vyvíjajú špičkové zdravotnícke technológie

Tvoria implantáty, robotiku aj medicínske softvéry

Pomáhajú lekárom u nás aj v zahraničí

Na Slovensku pracuje v zdravotníctve približne 230 000 ľudí. Na východnom Slovensku ide o každého desiateho obyvateľa. Práve v
tomto regióne sa postupne formuje inovatívny MedTech ekosystém, ktorý chce prepojiť výskum, startupy, nemocnice, univerzity a
technologické firmy do jedného funkčného celku.

Cieľom je nielen zefektívniť poskytovanie zdravotnej starostlivosti, ale aj vytvoriť podhubie pre vznik globálne konkurencieschopných
riešení.

Región s reálnym ľudským aj vzdelanostným potenciálom

Na východnom Slovensku dnes funguje 27 nemocníc v 19 mestách. V sektore zdravotníctva je tu zamestnaných 36 709 ľudí, z čoho až
78 % tvoria ženy. Stredné zdravotnícke školy ročne ukončí viac ako 1 300 absolventov.

Vysokoškolské vzdelanie v zdravotníckych odboroch poskytuje päť fakúlt v Košiciach a Prešove. „Čo sa týka absolventov všeobecného
lekárstva, tých je tu ročne viac než 200,“ doplnil dátový analytik Košice IT Valley Jakub Zagora.

Hlavným rečníkom konferencie bol analytik Martin Smatana, ktorý načrtol smerovanie medicíny v najbližších rokoch.

„Predpokladám, že budú pokračovať trendy z posledných rokov – rozvoj personalizovanej diagnostiky a liečby, využívanie pokročilých
algoritmov umelej inteligencie nielen na generovanie ideí, ale aj na vytváranie prediktívnych modelov. Znamená to, že budeme mať
percentuálnu pravdepodobnosť, že sa niečo stane, a podľa toho budeme vopred prispôsobovať liečbu,“ vysvetlil. Dodal, že v niektorých
krajinách už takýto prístup funguje a Slovensko by mohlo čoskoro nasledovať tento trend.

Slovenský MedTech už má výsledky

Aj keď klasický biovýskum si vyžaduje miliardy eur, tisíce pracovníkov a zložité regulačné procesy, na Slovensku sa darí menším firmám,
ktoré sa špecializujú na aplikovaný výskum. „To, v čom sme dnes na Slovensku úspešní, sú malé biotechnologické firmy, ktoré riešia
aplikovaný výskum. V tomto máme potenciál a máme už aj prvé veľké výsledky,“ skonštatoval Smatana.

Príkladom je spoločnosť CorTech, ktorá vyvíja robotickú navigáciu pre TEE ultrazvukové sondy v kardiochirurgii. „Hlavným dôvodom je
odbremenenie sonograferov, ktorí sú pri operáciách často vystavení röntgenovému žiareniu, ale aj zvýšenie presnosti a eliminácia chýb,“
objasnil CEO firmy CorTech Miloš Čopan.

CorTech zároveň vyvíja technológiu na zákrok, pri ktorom sa prerušia nervové spojenia medzi obličkami a mozgom. Tento zákrok
pomáha znížiť krvný tlak u pacientov, ktorým nezaberajú bežné lieky na vysoký tlak.

Ďalšou výraznou firmou je Biomedical Engineering, ktorá pomocou 3D tlače vyrába personalizované implantáty z titánových zliatin. Ich
produkty zahŕňajú kraniálne, maxilofaciálne, ortopedické či spinálne implantáty presne prispôsobené pacientom.

Digitálna medicína z Košíc do Európy

Spoločnosť Bart vyvíja webovú aplikáciu Crossuite – medicínsky softvér akreditovaný belgickým ministerstvom zdravotníctva, ktorý 
používajú tisíce zdravotníkov v Belgicku, Holandsku a Anglicku. „Ide o webovú aplikáciu, ktorá prepája lekárov, laboratóriá, štátne 
platformy aj poisťovne a obsahuje všetku dokumentáciu pacienta,“ opísal Marek Barta. Softvér vzniká v Košiciach, pričom vývojári doň
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každý týždeň implementujú nové funkcie na základe spätnej väzby od lekárov.

Výskum podporuje superpočítač Perun

Významnú rolu v budúcnosti vývoja zohráva aj výpočtový výkon. Prvý funkčný superpočítač na Slovensku, Perun, spustili koncom roka
2025 na Technickej univerzite v Košiciach. „Superpočítač môže výrazne urýchliť medicínsky výskum hlavne v prípadoch, kedy je nutné
robiť veľmi veľa simulácií a výpočtov, ktoré sa na bežnom počítači robiť nedajú,“ vysvetlil softvérový vývojár Róbert Kanász. Schopnosť
bežať paralelné simulácie umožňuje rýchlejšie hľadanie efektívnych riešení.

Ako vnímaš kvalitu slovenského zdravotníctva?

Som spokojný/á – zdravotná starostlivosť je dostupná a kvalitná.

Zvládam to, ale čakacie doby a podmienky sú zlé.

Som veľmi nespokojný/á – systém je neefektívny a zanedbaný.

Nemám dostatok skúseností na posúdenie.

Veľkí hráči aj nové študijné programy

Do MedTech ekosystému sa zapájajú aj globálne firmy. V Košiciach má pobočku Siemens Healthineers Slovensko, kde sa vyrába viac
ako 70 % celosvetovej produkcie ultrazvukových zariadení značky Siemens. Okrem výroby tu pôsobí aj výskum, IT delivery centrum a
tímy pre kybernetickú bezpečnosť.

Aktívna je tiež firma GlobalLogic Slovakia, ktorá pracuje na zariadeniach na nepretržité sledovanie životných funkcií, pomôckach na
liečbu porúch dýchania či digitálnych riešeniach pre pacientov s chronickými ranami.

Významnou témou konferencie bolo aj vzdelávanie nových odborníkov. „Za kľúčové považujem aj spustenie štúdia bioinformatiky, sú to
ľudia, ktorých potrebujú všetky súčasti tohto ekosystému. Dôležité je tiež vytvoriť združenie, ktoré prepojí všetkých aktérov v tejto oblasti
– univerzity, nemocnice aj firmy,“ zdôraznil Pavol Jarčuška, prednosta Kliniky infektológie a cestovnej medicíny a prorektor UPJŠ.

Podujatie MedTech Day 2026 ukázalo, že východné Slovensko má potrebné kapacity, know-how aj ľudí, aby sa stalo lídrom digitálnej
transformácie zdravotníctva. Kombinácia nemocníc, univerzít, vývojárov a inovatívnych firiem má potenciál premeniť región na funkčný
MedTech hub – nielen pre Slovensko, ale aj pre medzinárodný trh. Úspech však bude závisieť od schopnosti prepojiť aktérov, zosúladiť
záujmy a podporovať riešenia, ktoré sa reálne dostanú do praxe.

Zdroj: MedTech Day

Autor: Linda Cébrová
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Oznámenie: Predseda vlády SR Robert Fico navštívi VÚSCH v Košiciach

Predseda vlády SR Robert Fico navštívi v pondelok 2. marca o 11.00 h Východoslovenský ústav srdcových a cievnych chorôb, Ondavská
č. 8 v Košiciach, kde sa zúčastní na slávnostnom otvorení pracoviska magnetickej rezonancie Kliniky zobrazovacích metód Lekárskej
fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika a VÚSCH.

Počas podujatia predseda vlády SR R. Fico vystúpi s príhovorom.

TASR o tom dnes informovali z tlačového a informačného odboru Úradu vlády SR.

UPOZORNENIE: TASR zverejňuje vyhlásenia, stanoviská, oznámenia v pôvodnom znení, dodanom zadávateľom, bez redakčnej úpravy.
Zverejňovanie vyhlásení, stanovísk a oznámení orgánov verejnej moci vykonáva TASR v zmysle § 3, ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. o
Tlačovej agentúre Slovenskej republiky ako službu vo verejnom záujme.

lt

Autor: LT

Oznámenie: Program predsedu Národnej rady SR Richarda Rašiho v Košiciach  
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Oznámenie: Program predsedu Národnej rady SR Richarda Rašiho v Košiciach

Predseda Národnej rady SR Richard Raši navštívi v pondelok 2. marca o 11.00 h Východoslovenský ústav srdcových a cievnych chorôb,
Ondavská č. 8 v Košiciach, kde sa zúčastní na slávnostnom otvorení pracoviska magnetickej rezonancie Kliniky zobrazovacích metód
Lekárskej fakulty UPJŠ a vystúpi s príhovorom. TASR o tom dnes informovali z odboru komunikácie s médiami a verejnosťou
Kancelárie Národnej rady SR. UPOZORNENIE: TASR zverejňuje vyhlásenia, stanoviská, oznámenia v pôvodnom znení, dodanom
zadávateľom, bez redakčnej úpravy. Zverejňovanie vyhlásení, stanovísk a oznámení orgánov verejnej moci vykonáva TASR v zmysle §
3, ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky ako službu vo verejnom záujme. lt

Autor: TASR
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